Сегодня

в моем городе

Самые

новости

вашего

региона

интересные

Два снегопада Природа

счастья в глазах легендарного

поэта И ВОЛОГОДСКОГО священника

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Из жизни других Y_{T0} иностранцу хорошо, то и россиянину полезно?

Российская Газета



ПАНДЕМИЯ В США за сутки выявлено 1,1 миллиона заразившихся ковидом. А что ждет нас? 2 2

Миллион «омикронов»



башкортостан

Придется раскошелиться

В Башкирии в 2022 году увеличили взнос на капремонт С 1 января 2022 года минимальный размер взноса на капремонт для жителей домов до шести этажей включительно составит 7,46 рублей за квадратный метр, а выше шести этажей —8,10 рублей. В 2021 году было 7,18 рубля и 7,8 рубля соответственно. В пресс-службе регионального оператора РБ уточнили, что в 2022 году под капремонт попадут 742 дома, где запланированы работы на общую сумму более шести миллиардов рублей.

Пора разгребать

В Уфе закупят снегоуборочную технику и наймут дворников



жкх

🖍 Айгуль Камаева

В начале января Уфу в очередной раз завалило снегом. Многочисленные жалобы жителей на нечищенные пешеходные дорожки затерялись среди обращений автомобилистов, чьи железные

Техника бесполезна, если ею некому управлять

Разгребают навалившиеся проблемы коммунальные службы. Но только вот техники и людей катастрофически не хватает. Как рассказал исполняющий обязанности министра жилищно-коммуналькони с трудом преодолевали ного хозяйств Алан Марзаев, в

130 единиц техники в Уфе простаивает из-за отсутствия водителеймеханизаторов и дворников, причина—в низких заработках

цах, не говоря уже о заторах в заснеженных дворах.

Цены повышают на все, а ят в сугробах, —жалуются в социальных сетях уфимцы.

тысячи

единицы коммунальной техники должно быть в Уфе согласно рекомендациям Росавтодора.

сугробы на центральных ули- новогодние каникулы уборкой снега и наледи в Башкирии занимались более 2,7 тысячи человек, было задействоэлементарно проконтролиро- вано 1,8 тысячи единиц технивать уборку дворов никто не хо- ки. Конкретно в Уфе — тысяча чет! Даже в центре города прое- дворников и около 500 единиц хать невозможно, машины сто- спецтехники. Только вот последняя цифра, как уточнил Алан Марзаев, не точная.

Дело в том, что в столице республики действительно есть 528 единиц спецтехники для уборки улиц, но для зимней уборки предназначены лишь 404, а фактически на ходу 327, остальные требуют

 В среднем в одну смену в праздничные дни в Уфе было задействовано 197 единиц техники. К примеру, Калининский район смог вывести только 39 процентов имеющихся тракторов, а Демский-80 процентов, -отметил чиновник.

Снегопады стали поводом для того, чтобы заняться еще одной проблемой - незаконно установленными балконными козырьками. Именно с них нередко падают сосульки и снежные глыбы на прохожих и автомобили. По данным УЖХ Уфы, в многоквартирных домах столицы республики в ходе рейдов выявлены более 12,5 тысячи таких козырьков.

Они считаются частной собственностью, соответственно, хозяева обязаны самостоятельно очищать их от снега и льда либо обратиться за помощью в свою управляющую компанию. В ином случае собственников могут привлечь к ответственности.

Специалисты регионального министерства ЖКХ пришли к выводу, что для покупки достаточного количества коммунальной техники для всей республики необходимо около 10 миллиардов рублей, из них 4,5 миллиарда — для Уфы. В 2022 году столице региона выделят на эти цели около 500 миллионов рублей (всего на Башкирию 1,4 миллиарда).

Но решит ли новая закупка проблему — большой вопрос. Ведь даже имеющиеся тракторы и КамАЗы в городе используют не в полном объеме, и дело не только в их изношенности. По словам Алана Марзаева, 130 единиц техники в Уфе простаивает из-за отсутствия водителей-механизаторов и дворников. Если по нормативу в сфере коммунального хозяйства Уфы их должно быть 7,3 тысячи человек, по штату предусмотрено -2,4 тысячи, по факту работают только 1,6 тысячи. По утверждению Алана Марзаева, причина – в низких заработках.

– Республика берет на себя закупку техники, а город должен заняться привлечением на работу дворников и механизаторов. У них тяжелая работа, поэтому нужны стимулы, возможно, это будет жилье, обучение, хорошая зарплата. Это нужно проработать комплексно, — заявил глава Башкирии Радий Хабиров.

Он дал мэру Уфы Сергею Грекову две недели, чтобы решить вопрос по повышению зарплаты коммунальным работникам.

→ МЕЖДУТЕМ

Ежедневно в Уфе используют для посыпки дорог 200 тонн песчано-солевой смеси. 60 тонн реагента «Бионорд» и 23 тонны соли.

Зарплаты повысят

В 2022 году работодатели Башкирии планируют поднять зарплаты своим сотрудникам в среднем на пять процентов. К такому выводу пришли аналитики сайта по поиску работы и сотрудников hh.ru.

Они изучили кадровые планы 32 компаний республики, полученные в рамках проекта «Банк данных заработных плат», и отметили, что половина предприятий пересматривают размер жалованья сотрудников исключительно по решению руководства. 34,4 процента компаний делают это стабильно один раз в год, а

чуть более трех процентов – два раза в год. В остальных организациях пересмотр зарплат в планах не значится.

16,7 процента компаний повысили размеры зарплат еще в декабре 2021 года. Треть работодателей займутся этим вопросом в апреле 2022 года. Часть предприятий решение по ежемесячным выплатам примут в марте, феврале и в июле.

Кстати, на конец декабря 2021 года средний фиксированный доход сотрудника в регионе составлял 35 тысяч рублей до вычета налогов, а совокупный доход, включая премии, — 42,9 тысячи рублей.

Айгуль Камаева

Как снег на голову

ЭКОЛОГИЯ

В конце декабря в Сибае, в районе хлебзавода, выпал желтый снег. Липкий налет осел на строениях, крышах, окнах, автотранспорте. Жители жаловались и на резкий неприятный запах.

Оказалось, что это не погодная аномалия, а выбросы с завода «Уралпромтехсервис», который занимается сушкой сырья на основе целлюлозы.

Как сообщил глава администрации города Рустем Афзалов, по этому поводу у него состоялась встреча с руководством предприятия. Было принято решение остановить с 7 по 14 января производственную линию, чтобы провести модернизацию фильтровальных устройств.

— После запуска линии осушки экологи проведут замеры эффективности работы газоочистного оборудования. На сырье, которое использует завод, имеется паспорт безопасности. Про-

бы снега на территории предприятия взяли сотрудники лаборатории Управления государственного аналитического контроля РБ, -- сообщил Рустем Афзалов.

Мэр заверил, что население проинформируют о результатах исследований сразу после их получения.

Между тем заместитель председателя Общественной палаты РБ Кристина Недорезова обратила внимание на то, что неясно, как быть с имуществом, которое пострадало в результате промышленных выбросов.

Кто заплатит сибайцам за ущерб? Кто вывезет желтый снег? Еще неизвестно, какой вред данные выбросы могли причинить здоровью граждан. Жители Сибая имеют право на устранение последствий вредных выбросов и компенсацию за испорченное имущество и жилье, — написала Кристина Недорезова в соцсетях.

Гульназ Данилова

Не частное дело

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

В деревне Пушкинское Иглинского района республики будет создан негосударственный пансионат для пожилых граждан и инвалидов. Концессионное соглашение об этом заключено между министерством семьи, труда и социальной защиты населения республики и центром досуга и ухода за людьми старшего возраста «Счастливый Я». Его срок-25 лет.

Пансионат откроется в здании заброшенной школы, в которой, разумеется, все будет перестроено в соответствии с современными требованиями по комфорту и, главное, безопасности. По проекту, в новом социальном учреждении предусмотрено 22 койко-места. Половина из них предназначена для людей, которые признаны нуждающимися, и за них будет платить государство, половина-для предоставления услуг на коммерческой основе.

Такие проекты прежде всего решают проблемы людей, которые хотели бы получить более вы-

сокий уровень обслуживания, отметила министр семьи, труда и социальной защиты населения РБ Ленара Иванова. — Нас больше всего радует то, что появятся новые рабочие места. Инвестор заходит с определенным объемом инвестиций, приводит все в порядок: люди начинают ходить на работу, машины ежелневно доставляют продукты — развивается экономика. Это дополнительный положительный эффект.

Малика Азнаева

→ В ТЕМУ

Для республики это уже четвертый пансионат, который появится на основании соглашения о государственно-частном партнерстве. Первые три уже работают в деревне Татарский Саскуль Гафурийского района, селе Ирсаево Мишкинского района, в селе Шарипово Кушнаренковского района. Напомним, Башкортостан стал первым регионом России, реализовавшим механизм государственно-частного партнерства при создании домов для пожилых.